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Osebne vesti. 

Bvojnl zlati jubilej. V Rušah sta slavi
la zlato poroko Dragotin in Ana Lingelj, 
■— V Pletarjah v župniji Zdole sta sto
pila pred oltar in si obljubila po srečne 
prestanih 50 letih vzornega zakonskega 
življenja nadaljno zvestobo zakonca Ma
rija in Franc Novak. K dvojni zlati po
roki naše častitke! 

Nesreče. 
Prometne nesreče na cestah. Dne 25. 

avgusta so se zgodile v okolici Maribora 
kar tri prometne nesreče na cestah in so 
zahtevale 7 ranjenih. Tik pred odcepom 
ceste v Počehovo pri Mariboru sta trčila 
čehoslovaški avtomobil in kolesar. Pred 
avtomobilom praškega trgovca Zdenka 
Pečenka se je pojavil na kolesu pomožni 
delavec Vladimir Kozič. Avto je kolesar
ja odbil v obcestni jarek, kjer se je hudo 
poškodoval po celem telesu in so ga pre
bijali v bolnico. Med Laznico in Bistrico 
pri Limbušu se je zgodila istega popoldne 
le težja nesreča, šofer Ernest šulc je šo

firal motorno kolo s prikolico. S Šulcem 
sta se vozila šofer Ivan Petrin in tovar
niški delavec Ivan Grizold. Ravno na 
ovinku jim je zaprl cesto kmečki voz, 
Šulc je skušal zmanjšati brzino v očigled 
nevarnosti, a je le zadel v zadnji del vo
za. Hlapcu, ki je sedel zadaj na vozu, je 
zlomil sunek levo nogo, Šulc ima poško
dovano desno koleno in hrbtenico. Oba 

sopotnika sta se izmotala iz nesreče z 
bolj neznatnimi praskami. — Tretja ne
sreča omenjenega dne pa se je zgodila 
blizu Št. Marjete ob Pesnici. S tovornim 
avtom je vozil gramoz iz Kaniže pri Pes
nici proti Ferkovi gostilni posestnik Jo
sip Muršec. Pred Komarjevo gostilno pa 
sta se nenadno znašla tamkaj dva druga 
tovorna avtomobila nekega mariborskega 
prevoznika, tako da se je Muršečev tovor
ni avto zaletel v brzojavni drog in ga od
sekal, nato pa se prekucnil v obcestni ja
rek, kjer sta v gramozu zasuta obležala 
dva delavca, ki sta bila zadaj na tovor
nem avtomobilu. Na mesto nesreče so ta
koj prispeli vrli pesniški gasilci in reše
valci, ki so oba zasuta delavca rešili, nato 
pa spravili voz, ki je bil na prednjem de
lu razbit, na cesto. 

Dva usodepolna padca. 84 letni Janez 
Lasič, tesar iz okolice Ptuja, je padel po 
stopnicah in se je tako pobil, da je pod
legel notranjim poškodbam v ptujski bol
nišnici. — 21 letni posestniški sin Jožef 
Pliberšek iz Zgornje Polskave je padel s 
skednja in si je pri padcu natrl lobanjo. 
V nezavestnem stanju so ga prepeljali v 
mariborsko bolnišnico. 

Smrtna nesreča otroka. V Sp. Koreni 
pri Sv. Barbari v Slov. goricah je utonil 
v mlinskem potoku mlinarju in posestni
ku Francu Rozmanu 18mesečni sinko. 

Konj je hudo brcnil posestnika Vinka 
Vogrin iz Voličine, ko je ogledoval žival v 

Levo: Rdeči brezbožniki so razstrelili in razbili znameniti Kristusov spomenik v Madridu. — Desno: Najnovejši ogromni 
tanki boljševiške armade na Ruskem. 



hlevu mariborske gostilne Vlahovič pri 
glavnem kolodvoru. Udarjenega so pre
peljali v bolnico. 

Ubit od električnega toka. Zadnjo ne
deljo je popravljal na Zgornji Šiški v 
Ljubljani električno omrežje Franc Viz
jak, rojen leta 1897 na Verdu pri Vrh
niki in uslužben pri Maloželezniški druž
bi v Ljubljani. Prišel je v stik z vodom 
visoke napetosti, ki ga je tako udaril, da 
je umrl med prevozom v bolnico. 

RAZNE POŽARNE NESREČE. 
Neprestani požari na Dravskem polju. 
V Racah je uničil ogenj gospodarsko 

poslopje Ani šternovi, ki ima krog 10.000 
Din škode. — Dne 26. avgusta zgodaj 
zjutraj se je pojavil rdeči petelin v Zgor. 
Hajdini na gospodarski stavbi posestnika 
Martina Zupanič. Plamen je hitro pre
skočil na hišo in na sosedna poslopja po
sestnika Alojzija Lajh. Prvemu posest
niku so še zgorele 3 krave, 3 svinje in 20 
kokoši, škoda pri obeh pogorelcih bo si
gurno presegla 100.000 Din. 

Požari po drugod. 
V Frolah pri Ščavnici v Slov. goricah je 

vpepelil nočni ogenj 30.000 Din vredno do
mačijo posestniku Antonu Kosu. — Pri 
Sv. Trojici pri Moravčah na Kranjskem 
je podtaknjen ogenj uničil hlev pri žup
nišču. Upokojeni duhovnik Jožef Markič 
trpi občutno škodo, ker sta mu zgorela 
krava in tele, krma, slamoreznica ter raz
no orodje. Gasiti ni bilo mogoče, ker so 
leseno poslopje plameni takoj zajeli in 
tudi vode ni bilo pri rokah. — V šmikla
vžu pri Slovenjgradcu je pogorelo gospo
darsko poslopje posestniku Kari Sojiču, 
kateremu je zgorela pred leti hiša in si 
je napravil zasilno stanovanje v gospo
darskem poslopju nad hlevom. Zgorelo je 
vse in si je rešila sedemčlanska družina 
samo nočno obleko, škoda 49.000 Din. 

Pri reševanju se je hudo opekel gospodar 
Sojič. 

Dva velika požara. 
V Starem trgu pri Slovenjgradcu je 

zgorelo posestniku Ivanu Arehu gospo
darsko poslopje z vso opremo in s pridel
ki, škode je 60.000 Din. — V Josip dolu 
pri Ribnici "na Pohorju je nočni požar uni
čil veliko šupo inženjerja Lenarčiča, ki 
ima v Josip dolu znani granitni kamno
lom. Uničene so tudi tri lokomotive ta
mošnje industrijske železnice, razni stro
ji, aparati ter orodje v skupni vrednosti 
300.000 Din. Ogenj je nastal radi cunj za 
brisanje, ki so se vnele na eni lokomotivi. 
V največji nevarnosti je bila tudi v bli
žini stoječa žaga, katero so še pa rešili. 
Kolikokrat je gorelo in kako so gasili v 
naši banovini v prvih štirih mesecih letoš

njega leta? 
Statistika požarov v Sloveniji od 1. jan. 

do 30. aprila 1936 pravi, da smo imeli v 
dravski banovini: januarja 44, februarja 
63, marca 107 in aprila 95, skupaj 309 po
žarov raznega obsega. Pri 234 požarih na 
zavarovanih poslopjih cenijo povprečno 
škodo na 6,365.360 Din, pri 75 nezavaro
vanih poslopjih pa na 376.300 Din, torej 
skupno v prvih 4 mesecih na 6,741.660 
Din. Gasilske čete so sodelovale pri 292 
požarih. 6032 gasilcev je vztrajalo pri re
ševanju celih 98 ur. Pri gašenju je bilo 
poškodovanih 30 gasilcev in 10 vaščanov. 
V gorečih poslopjih je bilo 8 poškodovan
cev in dva sta zgorela. Zgorelo je 31 glav 
živine, 246 glav drobnice in perutnine. 
Največ požarnih nesreč je povzročila ne
pazljivost, 48 je bilo požigov, 6 iz koristo
ljubja, mnogo iz nepojasnjenega vzroka. 
Gasilci so preprečili s svojimi nastopi za 
dobrih 53,198.700 Din škode. 

R a z n e n o v i c e . 
Mariborsko socijalistično glasilo »Volks

stimme« prenehalo. V Mariboru je izha
jal socijaldemokraški list »Volksstimme« 
po dvakrat na teden. Zadnja številka je' 
izšla v soboto 29. avgusta t. 1. z nazna

nilom na uvodnem mestu, da list prene
ha, ker se je skrčil krog nemško govore
čega delavstva, kateremu je bil name
njen, število nemško govorečih delavcev 
se ni zmanjšalo, pač pa so čisto skopnele 
razne denarne podpore, katere so znali 
vodilni gg. sodrugi nakloniti pod JNS 
svojim podjetjem. Za »Volksstimme« ne 
bo razven uredništva in uprave nikdo ža
loval. Rajni listič je razpihaval nemšku
tarijo med delavstvom in je ob vsaki pri
liki blatil vero, duhovščino ter hujskal k 
stavkam in zagovarjal vsako tudi naj
večje boljševiško nasilje. Socijalnim de
mokratom je odklenkalo že po drugod in 
jim bo seve tudi pri nas. 

Slovenska zastava. O usodi slovenske 
zastave v Dubravi pri Zavrču smo že več
krat pisali. O priliki mačkovskega shoda, 
namenjenega v prvi vrsti Slovencem, da bi 
se jih pridobilo za mačkovstvo, sta mora
la, kakor je znano, dva Slovenca, ki sta na 
svojih hišah razobesila slovensko zastavo, 
isto na hrvatsko zahtevo umakniti. Nista 
tega hotela? takoj storiti, vdati pa sta se 
morala4 »bratskim« grožnjam. To je dej
stvo in je dokaz narodnohrvatske nestrp
nosti mačkovstva proti slovenstvu. In kot 
takega smo to dejstvo ugotovili. »Sloven



ski zemlji« naše ugotovitve niso po godu. 
Nasproti njim postavlja slabotno izjavo, 
»da to ni bilo pravilno, ako se je res tako 
zgodilo«, in teoretičen poudarek: »Odkla
njamo vsako varuštvo, ker hočemo biti 
enaki med enakimi.« Kako pa ste dejan
sko enaki med enakimi, je dokazal sra
motni umik slovenske zastave pred hrvat
sko v Dubravi. Kako bi sploh bilo mogoče 
voditi slovensko politiko po načelu »ena
kih med enakimi«, ako predstavlja ta po
litika samo slovenski rep hrvatskonarod
nega mačkovstva?! 

Zadružna šola v Ljubljani. Kot druga 
leta, bo tudi letošnjo zimo v Ljubljani za
družna šola na Državni dvorazredni trgov
ski šoli. Namen šole je, da nudi temeljno 
zadružno izobrazbo kmečkim sinovom, ki 
imajo namen ostati na domu, da morejo 
potem kot gospodarji uspešno sodelovati 
v načelstvu ali nadzorstvu domačih za
drug. Sprejmejo se prvenstveno kmečki 
sinovi, ki so stari vsaj 18 let. Prosilci mo
rajo poslati prošnje najkasneje do 25. sep
tembra Zadružni zvezi v Ljubljani. Proš
njo mora priporočiti kaka zadruga, člani
ca Zadružne zveze. Vpisovanje bo 12. ok
tobra, pouk se prične 13. oktobra. Proš
nji je priložiti zadnje šolsko izpričevalo in 
rojstni list, pri vpisovanju pa je plačati 
200 Din za skripta, 20 Din pa kot vpisni
no. Nekaj učencev bo moglo dobiti brez
plačno stanovanje. Za pojasnila se je obra
čati na Zadružno zvezo v Ljubljani, stopiti 
pa je treba obenem v stik z domačo za
drugo. 

Hitro naplavljeno truplo. Dne 22. av
gusta je padla z meljskega broda v Ma
riboru v Dravo in je utonila 361etna tek
stilna delavka Olga Švarčeva s Pobrežja. 
Drava je sedaj po enem tedu naplavila 
truplo smrtno ponesrečene pri Sv. Marku 
niže Ptuja. 

Banovinska zimska kmetijska šola v Sv. Ju

riju ob južni žel. prične svoj I. tečaj dne 3. no

vembra 1936 ter sprejme vanj do 24 učencev. 
Ta tečaj je petmesečen in traja do 31. marca 
1937. Isti učenci bodo prihodnje leto sprejeti v 
II. tečaj, ki bo ravnotako v petih zimskih me

secih. Lastnoročno pisane prošnje, kolkovane s 
5 Din, je poslati ravnateljstvu banovinske kme

tijske šole v Sv. Jurjiu ob južni žel. najpozneje 
do 1. oktobra 1936. 

Špecijalist za ženske bolezni in porodništvo 
med. univ. dr. Franc Toplak zopet redno ordi
nira Maribor, Glavni trg 18, od 9 do 11 in od 
15 do 16. Telefon 2732. 1052 

Dr. Z. Matiašič ordinira zopet redno ob de
lavnikih od 10. do 12. in od 4. do 6. ure Glavni 
trg 4, II. nadstropje, Maribor. 921 

V solnčno Dalmacijo! Prijeten izlet z avtom 
iz Ljubljane od 21. do 26 septembra združen z 
romanjem v Sinj; z ladjo na otok Hvar. Ogled 
vseh znamenitih krajev. Podrobna pojasnila po
šlje zastonj uprava »Po božjem svetu«. Ljub
ljana, Wolfova 1. 1000 

O b ž a l o v a n j a vf«*€»ri» 
sEučaf i . 

Avtomobil egiptovskega trgovca okra
del. Pozno zvečer je v Mariboru v bolj sla
bo razsvetljeni Volkmerjevi ulici naletel 
stražnik na moškega, ki je hotel pobasati 
v nahrbtnik razno perilo. Policist je odkril 
v neznancu »čudodelnega zdravnika« 63 
let starega Franca Berdel. Na stražnici je 
priznal prijeti, da je izmaknil perilo iz po
kritega avtomobila na Grajskem trgu. Gre 
za avto Edmunda L6wy, trgovca iz egip
tovske prestolice Kaire. Tat je vlomil v za
prti avto in izmaknil iz njega črn površ
nik, razno perilo in par čevljev. Berdel je 
že samo v Mariboru presedel 10 kazni in 
je bil tudi sedaj predan v zapore okrožne
ga sodišča. 

Obešenega so našli v Mariboru v Vra
zovi ulici 41 letnega Rudolfa Slaček, skla
diščnika. Vzrok prostovoljne smrti bo naj
brž bolezen. 

116 vžigalnikov zaplenjenih. Pri carin
skem pregledu dunajskega brzovlaka v 
Mariboru so našli v nekem oddelku cari
niki v zavoju 116 lepo izdelanih vžigalni
kov. Lastnika zavoja niso mogli izslediti 
in so vtihotapljeno najdbo zaplenili. 

Oskubla ga je za 8500 Din. Živinski 
trgovec s Ptujske gore je izkupil na zad
njem mariborskem sejmu za. štiri krave 
S500 Din. V neki krčmi na Tržaški cesti 
mu je izmaknila prefrigana ženska listni
co s tisočaki in zginila. Policija je pretka
no ženšče izsledila, vendar taji, da bi bila 
ukradla vinjenemu živinskemu prekupcu 
denar. 

Žeparica prijeta. Na mariborskem Glav
nem trgu je bila aretirana 56 letna Ljud
mila Stark iz Apač, ko je hotela prodati 
ukraden? budilko. Našli so pri njej več 
ur, oblek, perila, Čevljev »i drugih pred
metov, ki so bili pokradeni. Stark je u"S 
že 23 krat predka,znovana radi žeparstva 
in so jo tudi tokrat oddali sodišču. 

Trije vlomi. V Št. Ilju v Slov. goricah so 
vlomili neznanci v noči v trgovino Ivana 
Šef. Nasilnim potom so odprli vrata in so 
odnesli iz trgovine manufakturnega bla
ga in špecerije za 20.000 Din. Orožniki so 
odkrili del ukradenega plena na meji. Ra
di te najdbe obstoja upravičen sum, da 
so vlomilci v noči zbežali na avstrijsko 
stran. — Isto noč kot v Št. Ilju je odne
sel neznanec iz sosednega štrihovca iz 
omare gospodarske pisarne 600 Din. —■ 
Tretji poskusni vlom v isti noči beležijo v 
pisarno žage veleposestnika K. Mravljak 
v Vuhredu. Vlomilcem tatinski posel ni 
uspel in radi tega so vrgli iz jeze voz v 
bližnji potok. 

Pojasnilo k poročilu o vlomu v trgo
vino v št. Ilju. Zgorajne poročilo o vlo



mu v trgovino g. Šefa moramo po nadalj
nih razjasnitvah izpopolniti v toliko, da 
ima g. Šef 44.691 Din škode. Vlomilci so 
odpeljali ukradeno blago v tovornem av
tomobili', proti Mariboru. 

Kurja tatvina. Na sobotni trg v Mari
bor je pripeljal Mirko Pernat iz Slovenje 
vasi voz kuretine. Neprodane kokoši je 
pripeljal na dvorišče krčme v Tattenba
chovi ulici, da bi kosil. Med kosilom mu 
je še neodkrit tat odnesel 20 kokoši. 

Radi krave obupal nad življenjem. V 
Stranah pri Podlehniku v Halozah se je 
zgodil redek in obenem žalosten slučaj. 
Tamkaj je životaril 80 letni kočar Janez 
Pulko, kojega edino zdatnejše imetje je 
bila kakih 1000 Din vredna krava. Ko je 
gnal zadnje dni starček žival na pašo, je 
padla preko skale in se ubila. Zguba edi
nega živinčeta je starega moža tako po
trla, da se je podal domov in si je pre
rezal z britvijo vrat. Težko ranjenega so 
prepeljali v bolnico v Ptuj in je le male 
upanja, da bo ostal jsri življenju. 

Brezsrčen avtomobilist. Na cesti med 
Bučecovci in Staronovo vasjo na Mur
skem polju je povozil neznan avtomobi
list, ki je pripeljal iz Slatine Radenci, 20 
let staro slaboumno beračico in jo je hu
do poškodoval. Ljudje, ki so videli nesre
čo, so postali nejevoljni na avtomobilista 
in radi tega je ustavil vozilo, je naložil 
povoženo revo in jo je odpeljal. Vse je 
bilo prepričano, da bo zapeljal poškodo
vano k zdravniku ali pa v bolnišnico. Zu
naj vasi Križevci je neznanec avto zopet 
ustavil in ker ni bilo ljudi v bližini, je 
beračico odložil poleg ceste in se od
peljal z največjo brzino. Žensko so našli 
slučajno orožniki in so poskrbeli, da je 
bila prepeljana v bolnišnico v Soboto. — 
Brezsrčnega avtomobilista zasledujejo. 

Dva vloma. V Gaberju pri Celju je bilo 
vlomljeno v trafiko ge. Ane Mak. Vlomi
lec je odnesel raznih tobačnih izdelkov 
za 3050 Din. — V noči 28. avgusta so v 
Ljubljani na Masarvkovi cesti neznanci 
razbili omaro, v kateri je bil denar mit
niškega urada in sicer 4000 Din, ki je zgi
nil z uzmoviči. 


